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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

DE BELLO 

 

  ACTA NÚMERO 159 

 

FECHA:  OCTUBRE 1 DE 2015 

HORA:  08:00 AM 

LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA  

 

Bueno días, para  todos los presentes, buenos días para los Honorables 

Concejales; por favor Secretario leer el orden del día. 

 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ  

 

Con mucho gusto; señor Presidente 

 

Muy buenos días para todos los Concejales y los Concejales y los compañeros de 

trabajo del Concejo de Bello y demás invitados. 

 

Siendo las 8:00 am del día 1 de octubre del 2015, damos inicio a la sesión plenaria 

del siguiente orden del día. 

 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. HIMNO DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA  
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3. INSTALACIÓN DE LA SESIÓN ORDINARIA DE LOS MESES DE OCTUBRE 

Y NOVIEMBRE DEL AÑO 2015, A CARGO DEL SEÑOR ALCALDE Y SU 

DELEGADO  

4. COMUNICACIONES  

5. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 

6. HIMNO DEL MUNICIPIO DE BELLO    

 

Está leído,  señor Presidente.  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA  

 

Verificamos el quórum, señor Secretario.  

 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ  

 

Con mucho gusto,  señor  Presidente. 

 

Honorable Concejal: 

NICOLÁS ALZATE MAYA                Presente  

BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ    Presente 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  

LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA     Presente  

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO      No 

MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 

JEAN LEE PAVÓN ZAPATA     presente 

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRY CÁRDENAS            Presente 

LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO   No 

DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA         Presente 

NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO    Presente 

JULIO MARIO CUERVO HENAO    Presente 
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NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 

CARLOS MARIO ZAPATA MORALES    Presente 

NABOR ALEXANDER CASTAÑO CANO     Presente 

CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente  

GABRIEL JAIME TABARES BAENA  Presente  

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA  Presente  

ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ              Presente  

 

Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para liderar y para 

decidir, para que lo tome en consideración. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA  

 

En consideración del orden del día, se habré la discusión, anuncio que se va 

cerrada; queda cerrada ¿aprueba los Honorables Concejales? 

 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ  

 

Es aprobado señor Presidente, con la avenida de los Honorables Concejales. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA  

 

Antes de continuar el orden del día, le solicito al Concejal Mauricio Mejía y el 

Honorable Concejal Jean Lee Pabón, por ir por el representante del Alcalde para 

que nos acompañe en en la mesa  principal. 

   

Continuamos con el orden del día; señor Secretario  
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TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ  

 

2.  HIMNO DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA  

 

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE NICOLAS ÁLZATE MAYA 

 

 Continuamos con el orden del día; señor Secretario  

 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ  

 

Con mucho gusto Señor Presidente. 

 

Anuncio la plenaria del Concejal; Carlos Hernando Giraldo  

 

3. INSTALACIÓN DE LA SESIÓN ORDINARIA DE LOS MESES DE        

OCTUBRE Y NOVIEMBRE DEL AÑO 2015, A CARGO DEL SEÑOR ALCALDE Y 

SU DELEGADO, EN ESTE CASO EL DOCTOR ANTONIO DAVID YEPES, EL 

SECRETARIO DE TRANSITO. 

 

Señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE NICOLAS ÁLZATE MAYA 

 

Le damos una cordial bienvenida al doctor Antonio David Yepes, Secretario de 

trasporte y tránsito de la presentación del  Señor Alcalde de sesiones ordinarias, 

correspondientes a los  meses de Octubre y Noviembre; bien pueda doctor 

Antonio sea bienvenido al recinto de la  democracia y puede hacerla palabra. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR ANTONIO DAVID YEPES 

 

Buenos días, para todos y para todas. 

 

Doctor Nicolás Alzate Maya, Presidente del Concejo Municipal, Doctor Basilio 

Albares, Presidente primero,  doctor Carlos Augusto Mosquera, Presidente 

Segundo; Doctor Carlos Arturo Carmona, Secretario del Concejo;  demás 

personas que nos acompaña en el recinto funcionario del Concejo Municipal y a 

las  demás personas que nos acompaña. 

 

Por la ausencia del Alcalde me correspondió en  esta ocasión estar en este recinto 

de la  democracia, precisamente para asistir a ala últimas sesiones ordinarias que 

tienen ustedes como Concejal en estos últimos cuatro años; quería primero que 

todo decirles que de  parte del Señor Alcalde queríamos  dejarle un mensaje a 

ustedes de tranquilidad sobre todo para ustedes mismos y la comunidad que han 

estado con usted estos cuatro años,  puede decir tranquilamente que ustedes  

cumplieron, nos falta estos  dos meses de sesión pero creemos  que hasta el 

momento cada uno de ustedes  han cumplido con su labor como debe de ser,  

ustedes han sido participes de grandes oportunidades de cambios que han avido 

en estos últimos cuatro años, a través de su iniciativas  y acuerdos de fueron 

aprobados acá, donde a Bello se le dio la oportunidad de transformarse  en 

muchos de sus aspectos que tenían problemáticas, obviamente con las 

dificultades que se van a seguir conservando y que  las próximas administración 

se seguirán resolviendo. 

 

Precisamente hablando de ese tema de la democracia, en este periodo de cuatro 

años  nos vimos enfrentado a muchas situaciones, tuvimos una circunstancia que 

tenía que ver con el voto en blanco,  casi qué Bello es considerado a nivel 

Nacional como el laboratorio de  todo el País,  se dio un tema del tema en blanco, 

se dio el tema de unas elecciones atípica, se dio  un tema de una revocatoria del 

mandato , en  fin un montón de sucesos que precisamente, la legislación lo da 

para que  la comunidad se manifieste y afortunadamente Bello ha tenido, digamos 
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disposición para  que la comunidad precisamente se manifieste y en todos  esos 

procesos la comunidad se manifestó y salió avante más que una administración 

que un dirigente político, salió más relevante de la comunidad, se han pasado por 

muchas cosas, ahorita vienen ya las elecciones del Alcalde el 25 de Octubre  

elecciones para Concejo Municipales, asamblea, Gobernaciones, Junta 

Administraciones Locales y les cuento Bello en este momento está  por fuera de 

riesgo electoral, somos  de las pocas Ciudades que pueden decir que  no tienen 

problema que tiene el Municipio del País, entonces para nosotros es una  garantía 

muy grande para todos los aspirante de la corporación Publicas, entonces 

estamos garantizando que sea un proceso  legal democrático y sin  ninguna clase 

de duda. 

 

También quería contarles de parte del Señor Alcalde que hay una noticia que nos 

dejaron en estos días de la Procuraduría de la Nación donde el índice del 

Gobierno abierto nos  deja como la décima Ciudad del país, este índice del 

Gobierno abierto, reúne grandes variables entre ellas lo  que tiene que ver con el 

control interno, el almacenamiento de la información, la exposición de la 

información los diálogos de la  información en este índice nos califica el 85.2 sobre 

100 es un tema muy alto, como les digo estamos el segundo puesto a nivel 

Nacional esto  quiere decir que Bello en la parte de su contratación esta  como 

una bola de cristal donde  cualquier Ciudadano puede  tener claramente la 

información que desee de la contratación en el Municipio de Bello. 

 

La Ciudad y todos los mandatarios, hemos  sido pluralista, gante de todos este 

procesos Administrativo de lo que ha pasado en el Municipio, todo ha  sido dentro 

del respecto por la diferencia, sabemos que donde  un Municipio no haya 

diferencia, pues no hay democracia, no hay debate afortunadamente para 

nosotros todos hemos tenido la oportunidad de  poder discutir muchas cosas no 

compartimos algunas situaciones políticas que tenemos en la Administrativas pero 

sin embargo hemos tenido el respeto que se debe de dar en una  situación política 

administrativas; consideramos  entonces que nos da estas circunstancia de 
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reflexionar y de ir  trabajando sobre el proceso de la Ciudad y seguir  con la idea 

que Bello siga siendo una Ciudad educada y competitiva. 

 

De esta manera pues considero que ya es declarada esta sesiones ordinarias  del 

mes Octubre y Noviembre del año 2015. 

 

Muchas Gracias. 

       

TIENE LA PALABRA EL CONCEJAL CARLOS AUGUSTO MOSQUERA 

GÓMEZ 

 

Muy bien, Señor delegado del Alcalde, Antonio David; muchas gracias por su 

presencia. 

 

Señor Secretario Continuamos con el orden del día, por favor. 

 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ  

 

Con mucho gusto Señor Presidente. 

 

Permítame anunciar el ingreso  al recinto del  Concejal Jesús Enesto Zapata 

Orrego, ingreso total de todos los Concejales, en el día de hoy  a la plenaria  

 

4. COMUNICACIONES. 

 

TIENE LA PALABRA EL CONCEJAL CARLOS AUGUSTO MOSQUERA 

GÓMEZ  

 

 Hay comunicaciones sobre la mesa. 
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TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ  

 

 Si Presidente. 

 

Desde antier la Secretaria de gestión y participación Ciudadana entrega el informe 

de gestión, los pegue en cada uno de los corredores de ustedes, así mismo  

también está en la plataforma dl Concejo  y el Faceboll para su respetivos 

estudios, para que cada uno lo mire y al que le corresponde y así mismo está en la 

plataforma lo correspondiente para la agenda del mes de Octubre y Noviembre y 

también está  en cada uno de los curules, esta agenda de trabajo como también el 

cidí dela Secretaria de participación del Secretario. 

 

Señor Presidente le comunico que no tengo más Comunicados aquí en la mesa. 

 

TIENE LA PALABRA EL CONCEJAL CARLOS AUGUSTO MOSQUERA 

GÓMEZ  

 

Continuamos con el orden del día, Señor Secretario. 

 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ  

 

5. PROPOSICIONES Y ASUNTO VARIOS. 

 

TIENE LA PALABRA EL CONCEJAL CARLOS AUGUSTO MOSQUERA 

GÓMEZ  

 

Hay proposiciones sobre la mesa Señor Secretario  
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TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRIGUEZ  

 

No tengo, Señor Presidente. 

 

TIENE LA PALABRA EL CONCEJAL CARLOS AUGUSTO MOSQUERA 

GÓMEZ  

 

En varios, tiene la palabra el Honorable Concejal Gabriel Jaime Tabares. 

 

TIENE LA PALABRA EL CONCEJAL GABRIEL JAIME TABARES BAENA  

 

Gracias Presidente. 

 

Un saludo muy especial a la mesa directiva, ex compañero Concejales, un saludo 

muy especial al doctor Antonio David, delegado para esta sesiones, a los 

funcionarios del Concejo y a los amigos José que esta por ahí, a Sebas. 

 

Presidente yo no quiero pasar el día de instalación para dar  una noticia como nos  

contaba ahorita el doctor Antonio David que se quedó  cortico en la información, 

decir que  el Municipio de Bello está dentro las 10 Ciudades dentro de la 

Procuraduría en el  tema de manejo línea de  1.123 Municipio de Colombia, 1.133 

Municipio, 1123 más los 10 distrito, 1.133, pero también  hay que decirlo que el 

departamento Nacional  de Planeación departamento Nacional de  Planeación, 

coloca a Bello  como la séptima como mejor administrada del país y la segunda 

del eje cafetero, donde incluye varios departamentos del eje cafetero y findetec 

nos da la cuarta Ciudad en  innovación en  sostenibilidad. 

 

Presidente este Concejo Municipal durante estos  cuatro años, falta dos meses 

para terminar este Concejo donde  se discutieron muchos acuerdos Municipales 

donde  les entregamos las herramientas que  algunos momentos, algunos 

compañeros decían que le estábamos dando  todo al Municipio que todo iba a 
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tener consecuencia antes negativas y hoy nos  da la razón el departamento de  

Planeación, la Procuraduría y los órganos que nos  controla los informes, como 

unas de las Ciudades del país, quiere decir que nos  equivocamos, compañeros  

de la colacualicion no nos equivocamos en darle  la herramienta al Señor Alcalde. 

 

Entonces eso hay que decirlo a boca llena  y precisamente en este momento de 

elecciones  cabe muy bien las noticias del  Gobierno Nacional de  que ha sido una 

Ciudad  muy bien manejada, estos Gobernantes, las personas que hoy está 

Gobernando nuestra Ciudad, yo quiero Presidente que otros acuerdos Municipales 

que han sido demandados, señor Presidente que aquí han dicho que han pasado 

por todo los  defectos de la legalidad de la Gobernación de Antioquia han sido 

acuerdo Municipales  y aquí muchos nos dijeron que  este proyecto no se podía 

votar, que no se podía dar,  muy sencillo; yo con mucho orgullo a ver participado 

de este Concejo y  ver aprobado la mayoría de estos proyectos de acuerdo  yo 

digo que le hemos cumplido a la Ciudad sobre todo a la Ciudad de Bello, de una 

manera responsable de haberle dado todas las herramientas para eso yo no 

quería  pasar estos datos del  gerente Nacional que pasen así como sin tener el 

eco  que hay que darle, a esto hay que darle mucho eco; señor Secretario; señor 

Alcalde por todo los medios que  podamos difundirlo, porque que hay que 

mostrarle hoy  a la Ciudad que se está manejando al menos los recursos los  

impuestos la plata que da la gente que la estamos manejando de una manera 

transparente una manera eficaz. 

 

 Era para eso señor Presidente, agradecerle mucho a usted y lo otro es darle una 

buena noticia y es que gracias a Dios nuestro compañero ex Concejal del  

Municipio de Bello;  Carlos Alvares  se viene recuperando satisfactoriamente de la 

enfermedad, el ataque que tuvo, gracias a  mi Dios lo podamos tener andando las 

calles del Municipio de Bello. 

 

Muchas Gracias Presidente. 
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TIENE LA PALABRA EL CONCEJAL CARLOS AUGUSTO MOSQUERA 

GÓMEZ  

 

Muchas Gracias a usted, es el querer de todo y el sentir no solamente de los 

Concejales, sino también de los Bellanitas la buena noticia de nuestro compañero 

Carlos Alvares. 

 

Yo creo que este debate y pidió la palabra el Honorable Concejal León Fredy 

Muñoz, es amplio, bueno, nosotros los de la coalición tenemos un concepto una 

lista clara de lo que ha pasado en la Administración o la oposición tendrá otra, 

pero yo les quiero informar lo siguiente de la bancada del partido liberal tenemos 

una reunión en este momento,  incluso la teníamos a las ocho debemos retirar, yo 

si quisiera  a partir de mañana hiciéramos un debate amplio, doctor león Fredy, 

para que mañana… yo me imagino a usted no es necesidad de saber que no se 

preocupe, entonces yo le doy la palabra, entonces quiero ofrecerle disculpa a los 

demás compañeros y me excuso y en nombre de los compañero que vamos a una 

reunión que  la tenemos aplazada y que mañana estaremos a cualquier debate. 

 

Queda en la Presidente mi compañero Basilisio Mosquera, ofrezco disculpa al 

delegado  al Señor Alcalde con el uso de la palabra al doctor León Fredy Muñoz. 

 

Muchas Gracias. 

 

TIENE LA PALABRA EL CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA. 

 

Señor Presidente, pues usted no sabía que iba a decir ni siquiera era del tema, 

pero la gente sabe que está pasando en Bello; si nos gustó mucho la noticia de 

nuestro compañero Carlos Alvares por lo cual estimo demasiado  y ojala se 

recupere pronto, es un buen ser humano y un buen Concejal. 

 

No señor Presidente es una cosa muy sencilla es por lo del presupuesto del 

Concejo estoy sumamente preocupado porque he visto que ya se acabó la plata 
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de las horas extras de nuestros conductores que además era una manera de 

dignificar, no solamente de los que gozan de los carros  obviamente de la mesa 

directiva tiene su derecho, se está limitando tanto de la mesa directiva como el 

bienestar de los mismos conductores. 

 

Pero más grave aún es que ya han salido varios funcionarios del Municipio y esta 

semana salen más porque no hay presupuesto y más  grave aún  creo que están 

tocando rulos que no se puede  tocar el caso de la Cesantías yo pido la ejecución 

presupuestales espero y yo si pido al Presidente a la mesa directiva, secretario a 

nuestro Jurídico y el que haga las veces del control interno de la  corporación que 

el termino de las distancias, informe de cómo están las finanzas d la  mesa 

directiva y mosco a usted le compete de eso, como esta las finanzas del 

Municipio, perdón del Concejo que es  lo que nos corresponde a nosotros, es  

cierto lo que me dijeron estas montones de cosas, llega uno hoy y lo llenan de 

noticias no muy  agradable en términos de edificar a nuestros trabajadores, que 

además no tengo uno solo, pues aquí  hay muchos que tienen persona de su 

confianza y etc.  

 

Creo que hay muchos para afuera y en  un momento crucial  en víspera de 

navidad y un  montón de cosas que porque el presupuesto se acabó, yo quisiera 

saber  si es verdad sí o no y mirar las cifras para ver que paso con eso, ojala sea  

uno de estos días, incluso estas semanas, tenemos domingo tenemos sábado y 

que  preparen el informe señor Presidente me parece muy delicado que estén  

sacando nuestra gente sin terminarse el año, yo creo que para eso se planifica si 

se  planifico el año un presupuesto  que hay, lo más sensato que nuestros 

trabajadores lleguen hasta allá, hasta este final; señor presidente si me quedo muy 

preocupado es más  el debate lo haremos, no hay necesidad ni siquiera, la gente 

sabe qué pasa con Bello, usted  cree que ese informesito que da el Señor 

Concejal en la  gente en la calle como se siente, la realidad  es otra Señor 

Presidente. 

 

Muchas gracias; Presidente. 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com


  Acta N° 159 del 1  de octubre de 2015     13 de 14 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164    Fax: 2750752 
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

 

 

TIENE LA PALABRA EL CONCEJAL CARLOS AUGUSTO MOSQUERA 

GÓMEZ  

 

Muy bien, señor Secretario, señor Jurídico me hace el favor el cuento de su 

instancia me da un informe completo de los ingresos y egresos del Concejo  

Municipal hasta el primero de Octubre del 2015, para que le quede claridad  al 

doctor león Fredy. 

 

Por favor continuemos con el orden del día, señor Secretario. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

 

6. HIMNO DEL MUNICIPIO DE BELLO    

 

TIENE LA PALABRA EL CONCEJAL CARLOS AUGUSTO MOSQUERA 

GÓMEZ  

 

Continuamos el orden del día; señor Secretario.  

  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

 

Está agotado; señor Presidente 

 

TIENE LA PALABRA EL CONCEJAL CARLOS AUGUSTO MOSQUERA 

GÓMEZ  

 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana ocho de la  
mañana. 
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Muy buenos días, agradecemos a todos. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

Carlos Augusto Mosquera  Gómez               Carlos A Carmona Rodríguez  

Presidente (e)                                                        Secretario  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ana Melissa Solís Gutiérrez  
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